Мастер-класс по лепке для родителей.

 
    Работать с родителями в ДОУ-значит общаться, взаимодействовать, тесно сотрудничать. С родителями своих воспитанников я активно     сотрудничаю, используя разные формы работы.
Совсем недавно в своей группе я провела для родителей мастер-класс по лепке.
Для всех желающих приготовила рабочее место, оформила выставку книг по лепке из солёного теста и пластилина, выставку детских поделок и выставку дополнительных материалов, инструментов и приспособлений.
Родители приняли активное участие в данном мастер-классе. На нашей встрече я познакомила присутствующих с тем, чему наши ребятишки учатся на лепке, и рассказала о роли пластилина  в жизни ребёнка, о том, как приготовить солёное тесто, о способах окраски, о применении дополнительных материалов ,приспособлений и инструментов.
Далее я предоставила родителям возможность окунуться в волшебную страну детства-предложила попробовать свои силы в лепке из выбранного материала. Я познакомила их с простейшими способами лепки и простейшими способами украшения вылепленных изделий .
После знакомства с простейшими способами лепки, я  предложила присутствующим слепить поделку.
  Все родители работали с огромным удовольствием, их заинтересовал этот вид творчества. Каждый желающий, уходя домой, унёс  с собой не только поделку ,сделанную своими руками, но и отличное настроение и желание прийти ещё раз.

