
                                                      В Главную (краевую) аттестационную комиссию
                                                      министерства образования Красноярского края
                                                      Исаенко Татьяны Васильевны, 
                                                      воспитателя муниципального бюджетного
                                                      дошкольного образовательного учреждения
                                                      «Детский сад № 263 общеразвивающего вида с
                                                      приоритетным осуществлением деятельности
                                                      по социально – личностному направлению
                                                      развития детей» Свердловского района 
                                                      города Красноярска

ЗАЯВЛЕНИЕ
        Прошу аттестовать меня в 2024 году на высшую квалификационную категорию по должности: воспитатель.
        Форма аттестации: описание результатов профессиональной педагогической деятельности в соответствии с образовательной программой образовательного учреждения.
        В настоящее время категорию не имею: предыдущая аттестация в 2019году приказ МОиН Красноярского края № 155-11-05 от 29.03.2019г., протокол №2 от 28.03.2019г.
       Основанием для аттестации на указанную в заявлении квалификационную категорию считаю следующие результаты работы, соответствующие требованиям, предъявляемым к первой квалификационной категории.
        В рамках реализации образовательной   области познавательного и речевого направления развития реализую в практике работы с детьми образовательный проект: «Удивительные истории».  Цель проекта, направлена на развитие у детей познавательной активности, любознательности, потребности в умственных впечатлениях детей, стремление к самостоятельному познанию и размышлению, что в свою очередь приведет интеллектуальному и, эмоциональному развитию.  
       Для реализации проекта «Удивительные истории» создаю методическую и дидактическую базу: индивидуальные программы развития интеллектуально-творческих способностей детей, цикл познавательных детских мини-проектов, цикл конспектов исследовательской деятельности с детьми, подготовила демонстрационный и раздаточный материал.
        В рамках реализации образовательной области художественно – эстетического направления   развития разработала и реализую в практике работы с детьми образовательный проект «Волшебные краски» целью которого является: максимальное раскрытие природного потенциала ребенка в художественно – эстетических видах деятельности.
        Содержание образовательной деятельности в области социально -коммуникативного развития направлено на достижение целей освоения первоначальных представлений социального характера и включая детей в систему социальных отношений через: развитие детского коллектива; формирование групповых традиций; приобщение к элементарным общепринятым нормам и правилам взаимоотношения со сверстниками и взрослыми; формирование гендерной, семейной, гражданской принадлежности, патриотических чувств.
    Широко использую социоигровые приемы: работу в парах и подгруппах, способствующие формированию социальной компетентности у воспитанников. Дети проявляют терпение и эмпатию, успешно адаптируются в коллективе и имеют все предпосылки к успешной самореализации.
       Приоритетным направлением моей работы является укрепление здоровья детей. В своей педагогической деятельности использую современные здоровьесберегающие технологии: босохождение по методу И.И. Саркизова – Серазини, плацентарный массаж стоп, воздушные ванны, точечный самомассаж по системе А.А Уманской. Организую оптимальную двигательную активность детей, использую дыхательную, артикуляционную, пальчиковую зрительную гимнастики, физкультминутки, динамические паузы, корригирующую гимнастику после сна, музыкотерапию, сказкотерапию.
         Результатом здоровьесберегающей деятельности стала стойкая динамика снижения простудной заболеваемости, что стало хорошим показателем стабильного посещения.
          Создаю условия для использования ИКТ, что позволяет средствами мультимедиа в наиболее доступной, привлекательной игровой форме достигать нового качества знаний воспитанников, информативности родителей.
       Веду активную методическую работу на различных уровнях:       
        -открыла на сайте МБДОУ методическую страничку, где размещаю методический материал доступный и актуальный родителям и педагогам. https://mbdou263.gosuslugi.ru/svedeniya-ob-obrazovatelnoy-organizatsii/attestatsiya-pedagogicheskih-rabotnikov/
      - являюсь членом рабочей группы МБДОУ по распределению стимулирующей части заработной платы по НСОТ;
       -    являюсь членом методического совета МБДОУ; 
       -   являюсь наставником для молодых педагогов;    
      - провожу открытые мероприятия для педагогов МБДОУ и родителей воспитанников;
       -  выступаю с инновационным опытом работы с детьми;
[bookmark: _GoBack]       - имею публикации в журнале МБДОУ «Жили - Были», в методическом журнале Свердловского района города Красноярска, на сайте Академии Развития Творчества «Арт-талант» (серия 2444-101812), в сетевом издании «ФОНТ21 ВЕКА» (серия С № 543438);
      С 2017г. куратор Всероссийского детского конкурса «Солнечный круг» на базе МБДОУ № 263, Сертификат организатора;
      С 2018 г.  куратор Всероссийского конкурса «Рождественская сказка», Сертификат организатора;
      - 2022г. - участие в творческом конкурсе «Солнечный зайчик», Благодарственное письмо;
       -   2022 г. - участник ежегодно городского фестиваля дошкольного образования города Красноярска «В стране дошкольного детства»;
       -  2022г. -городской ONLINE-КОНКУРС детского художественного творчества «Малышок», Благодарственное письмо;
       -   2022г. - 3 место в краевом семейном творческом конкурсе «Первоцвет», Диплом;
      -  2023г.- участник Дистанционного конкурса детского рисунка «Литературный МУЛЬТИМИР», сертификат участника;

       -  
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