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                                                     Заявление.
Прошу аттестовать меня в 2024 году на первую квалификационную категорию.
Форма аттестации: описание результатов профессиональной педагогической деятельности в соответствии с основной образовательной программой образовательного учреждения https://mbdou263.gosuslugi.ru/svedeniya-ob-obrazovatelnoy-organizatsii/obrazovanie/
В настоящее время квалификационной категории не имею.

Основанием для аттестации на указанную в заявлении категорию считаю следующие результаты работы, соответствующие требованиям, предъявляемым к первой квалификационной категории.       

          Целью моей профессиональной деятельности является: создание благоприятных условий для успешной адаптации детей в условиях дошкольного учреждения, обеспечение полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, выстраивания партнерских отношений с родительской общественностью. 
Образовательный процесс проектирую в соответствии с принципами деятельностного подхода по пяти образовательным областям, заданным ФГОС ДО, на базе комплексно-тематического планирования вокруг центральной темы недели, решая образовательные задачи в основной образовательной деятельности и в процессе режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования детей до 4 лет. 
         Разработала и реализую на практики образовательный проект «Я познаю мир». 
         Цель проекта: Формирование познавательно - сенсорной активности детей раннего возраста, через активизацию дидактических игр по сенсорному развитию
При выстраивании образовательного процесса использую современные образовательные технологии, методы и приемы обучения дошкольников: технология игрового обучения; здоровьесберегающие образовательные технологии; метод использования сенсорных коробок, метод макетирования, применяю социо-игровые приёмы, упражнения, направленные на поддержание интереса, доброжелательное отношение детей к сверстникам, активизацию самостоятельности и инициативности ребёнка, и др. 
        Провожу целенаправленную работу с детьми в адаптационный период, направленную на снятие эмоционального напряжения детей, развитие общения со взрослым и сверстниками.
   Признаки комфортного состояния воспитанников проявляются в их поведении: дети адаптированы к дошкольному учреждению, с удовольствием приходят в группу, охотно идут на контакт со взрослым.

         Для реализации проекта создаю в группе методическую и дидактическую базу: цикл конспектов непосредственно образовательной деятельности с детьми. Демонстрационный и раздаточный материал. Оформила картотеку материалов (иллюстрации, мультфильмы, игры-беседы), для формирования у воспитанников первых представлений о пожарной и дорожной безопасности, безопасного поведения в окружающей действительности. 
    Создаю в группе открытую и разнообразную предметно-пространственную среду, имеющую высокую развивающую ценность, ориентированную на удовлетворение потребностей и интересов ребенка. 
  Для оформления предметно -образовательной среды использую бросовый материал: 

-изготавливаю дидактические пособия для обеспечения двигательного, оздоровительного воздействия и формирования основ здорового образа жизни детей. 
       - персонажей для проигрывания сценок из жизни детей, способствующих формированию у них, начал общения и культурного поведения.

- дидактические игры и тактильные тренажеры разных видов, в направлении познавательного и речевого развития детей раннего возраста.

       Уделяю внимание соблюдению санитарно-гигиенических мероприятий в группе, что способствует сохранению высокой посещаемости детей, даже в период подъема заболеваемости.

          Работу с родителями осуществляю в форме детско-родительского клуба: 
«Очумелые ручки», на заседаниях родительского клуба мы вместе создаем дидактические пособия, развивавшие игрушки для занятий с детьми как в детском саду, так и в кругу семьи.

Активно участвую в методических мероприятиях дошкольного учреждения, района, совершенствую свое профессиональное мастерство в ходе самообразования:
- открытые мероприятия для педагогов и родителей воспитанников;
-участие в районном методическом объединении по «Раннему развитию»;

-выступление на районном методическом объединении по «Речевому развитию» по теме «Роль театрализованной игры в развитии речи дошкольников»;
  -участие в детском краевом художественном конкурсе "Солнечный зайчик-2024", Благодарственное письмо;
        - участие в краевом семейном творческом конкурсе «Арт-Ель-2024», Благодарственное письмо Деятельность по обобщению и распространению собственного педагогического опыта и мастерства.
           Методические материалы размещены  на сайте учреждения в разделе аттестация педагогов https://mbdou263.gosuslugi.ru/svedeniya-ob-obrazovatelnoy-organizatsii/attestatsiya-pedagogicheskih-rabotnikov/
 Имею публикацию в методическом журнале дошкольного образования учреждений Свердловского района города Красноярска, в сетевом образовательном издании портала Академии развития творчества «Арт-талант» публикация «Со 
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Coobtaro 0 cee CrEyIOIIE CBCACHIL:

OSpasoasyie pactie, 8 2015 07y OKOHSITA DEEPATEOE TOCYIAPCTERHHOC aB-
ToHOMHOE OBPSOBATELHOE. YIPEAICHHE BHCUIErO NPOQSCCHOHAISHOTO 0Gpasona-
s (CrGupeul GenepansHaii ymmepeteny r. KpacHoApeka o ClieliansiocTn
e

B 2022 rony 5 KIAY JIO «Kpacospexii Kpacsoli HICTHTYT NOBHueRE
KBGUKALH H TpOQECCHONAEHO/ MepenOTOTOBKi pASOTHHKOB 06pI0BaHAT
polin MpOECSHOIaTiYIo MRPErOIFOTORKY Ha BeACHHE NpodeCeroRATSHOl 7e-
zeavHocTi B cipepe «IoKOTBHOE OGPSOBAIIEY.

Craos paoTs! (10 CrieLHATHIOETI) 2 FOR2, B A8HHON AOTKHOCTH 2 TOI, B AAHON
yapekzenn 2 roza.

Vieto creyiole HArpAAB, IBaIIS, YAETHYIO CTCIIGHS, YHEHSE JAHA: HE Iele.

Cacers o noBsier Ksnroxauin:2024, OBYH «HosocuGuperini HU ri-
Iiertan PocroTpeGHa130pa, Mo Tede: «OCHOSE! FI0POBOr0 MiTalMs (114 AeTell 10-
LKoTbHOTO B0spACTa) 15 wacan; 2022 1o KKHIIK w TMIIPO o mporpanie "Tleza-
ForH I TIBXOIIONA AeTelt JOUIKOTLHORO Bospactal 368 acos.

€ HOPS KON ATTECTAILIN HE1ATOTIIECKHX PAGOTHIKOB FOCYAAPCTBSHILIX M MYHIL-
HTATLHAIX OGPASOBNTEBHAX YIPOATEIi O3HAKONTCH].

18 oGP 2024 T. fa/-_Tamwa Hropentia Matacesisesa
Tencdon cryxeGHu:  261-72-97  onetponaa nowra:  dou263@mailkrskury
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