                                                        В Главную (краевую)аттестационную комиссию
                                                        министерства образования Красноярского края
                                                        Морокко Светланы Алексеевны
                                                        инструктора по физической культуре
                                                        муниципального бюджетного дошкольного
                                                        образовательного учреждения «Детский сад №263
                                                        общеразвивающего вида с приоритетным  
                                                        осуществлением деятельности по социально- 
                                                        личностному направлению развития детей» 
                                                        города Красноярска

ЗАЯВЛЕНИЕ
         Прошу аттестовать меня в 2024 году на первую квалификационную категорию по должности «Инструктор по физической культуре».
         Форма аттестации: описание профессиональной педагогической деятельности в соответствии с образовательной программой образовательного учреждения https://mbdou263.gosuslugi.ru/svedeniya-ob-obrazovatelnoy-organizatsii/obrazovanie/
         Основанием для аттестации на указанную в заявлении квалификационную категорию считаю следующие результаты работы, соответствующие требованиям, предъявляемым к первой квалификационной категории.
          Свою работу с детьми выстраиваю   в соответствии с целевыми ориентирами, определенными ФГОС ДО. 
           Использую современные технологии и методики: игровые технологии оздоровительной направленности (игроритмика, игрогимнастика); технологии проектной деятельности (разработаны и реализованы проекты: «Наш активный выходной», «Мой веселый звонкий мяч, «Зимние виды спорта»); технологии интегративного обучения (при взаимодействии с воспитанниками интегрирую задачи образовательной области «Физическое развитие» с задачами образовательных областей «Познавательное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие»); здоровьесберегающие технологии («Тропа здоровья», образовательная кинезиология, закаливание, гимнастика пробуждения, глазодвигательная, дыхательная гимнастики). Реализую общие принципы здоровьесбережения: принцип двигательной активности, принцип учета динамики работоспособности, учет климатических факторов и др. 
          Образовательный процесс организую с учетом возрастных и индивидуальных особенностей, медицинских показаний, не допуская физической и психической перегрузки воспитанников.
           Реализацию задачи охраны здоровья дошкольников и формирования основ культуры здоровья осуществляю посредством использования комплекса оздоровительных мероприятий с учетом особенностей работы ДОУ:
          - различные виды гимнастик: утренняя, дыхательная, пальчиковая, игровая;
          - физкультурные упражнения на развитие физических качеств детей;
          - динамические и подвижные игры, игры-забавы, физминутки, спортивные аттракционы, эстафеты;
          - оздоровительные сеансы, прогулки-походы;
          - физкультурные праздники и развлечения;
          - семейные праздники с элементами физкультуры и спорта.
           В соответствии с требованиями ФГОС ДО создаю психолого-педагогические условия, необходимые для полноценного физического развития детей: формирую положительную самооценку дошкольников, уверенность в собственные возможности и способности; применяю в образовательной деятельности формы и методы работы, соответствующие возрастным и индивидуальным особенностям детей; поддерживаю доброжелательные отношения дошкольников друг к другу и их взаимодействие друг с другом в разных видах физической деятельности; ориентируюсь на интересы и возможности каждого ребенка; поддерживаю инициативу и самостоятельность дошкольников.
         При организации образовательной деятельности отдаю предпочтение игровым методам обучения. Использую интегрированные формы проведения непосредственно образовательной деятельности, праздников и развлечений.
         Активно работаю над созданием здоровьсберегающей предметно-пространственной среды в группах. Постоянно пополняю и обновляю физкультурные уголки различным спортивным инвентарем и пособиями. 
         Для эффективности педагогических действий по физическому развитию дошкольников в рамках педагогической диагностики провожу оценку индивидуального развития детей. Результаты педагогической диагностики использую для построения образовательной траектории ребенка и коррекции особенностей его физического развития.
           Взаимодействую с родителями воспитанников: привлекаю родителей к разработке и реализации тематических проектов, совместных спортивных мероприятий. Систематически провожу, консультации, беседы с родителями. Полученная информация помогает выявить наиболее актуальные для родителей проблемы и выстроить работ с родителями в области физического воспитания.
        В результате целенаправленной работы у детей сформировалось желание вести здоровый образ жизни, наблюдается снижение заболеваемости, прослеживается динамика темпов роста физических качеств детей, а общий объем двигательной активности воспитанников составляет не менее 60% времени пребывания в ДОУ.
         Активно использую информационно-коммуникационные технологии, технические средства, применяю электронные ресурсы для демонстрации проектов, презентаций, веду документацию на электронных носителях.
          На сайте https://mbdou263.gosuslugi.ru/svedeniya-ob-obrazovatelnoy-organizatsii/attestatsiya-pedagogicheskih-rabotnikov/публикую методические разработки.
          Систематически веду работу над повышением своего педагогического мастерства, активно участвую в работе педагогических советов ДОУ, методических объединениях инструкторов по физкультуре, вебинарах, форумах, участвую в профессиональных конкурсах, провожу открытые занятия, мастер-классы.
      В результате систематической деятельности по физическому развитию мои воспитанники ярко демонстрируют свои знания и умения в различных конкурсах и спортивных мероприятиях. Мои профессиональные достижения отмечаются Благодарственными письмами и дипломами: 
         -2023год, участие в фестивале двигательно-игровой деятельности среди воспитанников муниципальных дошкольных образовательных учреждений Свердловского района города Красноярска по виду программы «Шашки»;
        - 2023 год, участие в спортивно-семейном фестивале, посвященном Дню Победы среди команд воспитанников правобережных дошкольных образовательных учреждений;
        - 2023 год, участие в первом детско-взрослом фестивале по зимним видам спорта среди дошкольных образовательных учреждений Свердловского района в городе Красноярске;
          -2024 год, участие в фестивале двигательно-игровой деятельности среди воспитанников муниципальных дошкольных образовательных учреждений Свердловского района города Красноярска по виду программы «Беговелия»;
          -2024 год, сертификат «За проведение мастер-класса на Фестивале дошкольного образования»;
          -2024 год, благодарственное письмо за организацию и проведение праздничных мероприятий, посвященных пятилетию XXIX Всемирной зимней Универсиады 2019 
          -2024 год, сертификат за участие в вебинаре на тему: «Что такое диалог с препятствием? Как и зачем его организовывать?»
Сообщаю о себе следующие сведения: 
Образование среднее профессиональное, 2003 году окончила Красноярский техникум по физической культуре по специальности педагог по физической культуре и спорту 
стаж педагогической работы (по специальности) 3 года, 
в данной должности 3 года лет; в данном учреждении 2 года.
Имею следующие награды, звания, ученую степень, ученое звание: не имею
Сведения о повышении квалификации: 2023, АНО ДПО Образовательный центр "Развитие" "Сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях инклюзивного образоания",72часа.
С порядком аттестации педагогических работников государственных 
и муниципальных образовательных учреждений ознакомлена. Согласна на использование в ходе аттестации моих персональных данных.
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