	
	В Главную(краевую)аттестационную комиссию
министерства образования Красноярского края
Семакиной Юлии Алексеевны
музыкального руководителя  муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 263 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по социально – личностному направлению развития детей» города Красноярска



	ЗАЯВЛЕНИЕ
Прошу аттестовать меня в 2024 году на I квалификационную категорию по должности «Музыкальный руководитель».
Форма аттестации: описание профессиональной педагогической деятельности в соответствии с образовательной программой образовательного учреждения. 
В настоящее время категорию не имею.
        Основанием для аттестации на указанную в заявлении квалификационную категорию считаю следующие результаты работы, соответствующие требованиям, предъявляемым к I квалификационной категории.  
           Реализация авторских (дифференцированные и индивидуальные) образовательных программ, развития музыкальных способностей детей, обеспечивает эффективность и результативность работы по музыкально-творческому развитию детей, имеющих склонности к занятиям музыкальными видами деятельности. Дети – участники вокального ансамбля, а также ребенок вокалист, руководителем которых я являюсь, вышли на уровень дипломанта (лауреата) международных конкурсов, а также были участниками районного конкурса «Веселые нотки 2024».   
              В работе с детьми использую разнообразные методы и приемы, позволяющие сделать непосредственную образовательную деятельность познавательной, увлекательной, разнообразной и интересной. В ходе режимных моментов включаю: музыкально - речевые, музыкально-словесные, пальчиковые игры, проблемные ситуации, музыкально- дидактические игры и упражнения.            Осуществляю консультативную поддержку родителям, разрабатываю и довожу до их сведения практические рекомендации, советы по развитию музыкальных способностей детей дошкольного возраста и по организации детских праздников дома.
         По работе с родителями старюсь учитывать их социальный статус, интересы, пожелания, а в совместных мероприятиях использую такие формы работы как: тематические совместные праздники, день открытых дверей, анкетирование, что способствует установлению доверительных отношен Нетрадиционные формы общения с родителями позволили достичь позитивных результатов и повысить педагогическую культуру мам и пап.
          Разрабатываю и провожу нетрадиционные детские праздники и развлечений: «Осенины у бабушки Арины», «Встреча в музыкальной гостиной», «Незнайка в музыкальной стране», «День рождение композитора», «Вот и лето пришло» и другие.  
        Являлась членом творческой инициативной группы дошкольного образовательного учреждения, систематизировала работу по теме «Развитие творческих и исполнительских умений через музыкально – игровые импровизации и ритмопластику»,  
        Темой творческого саморазвития является «Развитие певческих навыков у детей дошкольного возраста». Организую работу по данному направлению с детьми через театрализованную, речевую, игровую деятельность, непосредственно образовательную деятельность.
         Развивающую предметно-пространственную среду выстраиваю в соответствии с требованиями ФГОС ДО. Создаю максимально благоприятные условия в зале оснащенного традиционными и нетрадиционными пособиями для музыкального развития, укрепления и сохранения здоровья детей, такими как: «Веселая дорожка», «Змейка», «Кольцебросы», Лепбуки, Многофунциональные кубы и вращающиеся кубики, «Волшебные коробочки «и сундучки-сюрпризы. Свою работу веду в тесном сотрудничестве с воспитателями и родителями воспитанников. Организовала и провела совместные детско-взрослые образовательные события: «Малые семейные олимпийские игры», выставку семейных фотографий «Наша музыкальная семья», Военно-спортивное развлечение «Путешествие по городам героям.            
       Открыла на сайте МБДОУ методическую страничку, где размещаю методический материал доступный родителям и педагогам. https://mbdou263.gosuslugi.ru/svedeniya-ob-obrazovatelnoy-organizatsii/attestatsiya-pedagogicheskih-rabotnikov/
          Имею публикации на международном образовательном портале «МААМ.RU» и на образовательной платформе «Инфоурок» «Сценарий. В старшей группе Звёздный выпускной» 
https://maam.ru/detskijsad/scenarii-zvyozdnyi-vypusknoi-1768244.html 
https://infourok.ru/scenarij-zvyozdnyj-vypusknoj-7290836.html
       Веду работу над повышением своего педагогического мастерства, участвую в работе   методических объединениях, семинарах. Провожу открытые занятия и консультации для воспитателей, родителей, участвую в организации и проведении районных методических дней на базе МБДОУ
      2023 год.     Благодарственное письмо за подготовку и проведения открытого мероприятия «Музыка помогает развивать речь ребенка» в рамках районного методического объединения по развитию речи.
       2023 год. Благодарственное письмо за участие в районные Фестивали двигательно-игровой деятельности.
      Качественным показателем моей профессиональной деятельности являются:
      Рост показателей освоения воспитанниками МБДОУ программы по музыкальному развитию.
      Рост показателей уровня развития музыкальных способностей детей.
      Наличие у детей, включенных в систему дифференцированной и индивидуальной работы стойкого интереса и мотивации к занятиям музыкальными видами деятельности. 
       Результативное участие вокального ансамбля на районных творческих фестивалях:
       2024 год - Дипломаты и районного конкурса «Веселые нотки – 2024» в номинации «Вокально – инструментальная постановка»;         
       Мои профессиональные достижения: 
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